

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年4月24日 星期三【今日4版】

甲辰年三月十六 热线:84683100 传真:84683106

今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>



高邮 15°C~24°C  
多云, 西南风微风。

总第4897期  
2024年第80期



## 一季度工业经济实现“开门红”

### 工业开票销售增幅、规上工业增加值增幅扬州第一

本报讯(通讯员 韩倩玮 记者 孔令玲)记者23日从市工信局了解到,今年以来,全市上下锚定全年目标任务,强化工业经济运行调度,将工业经济作为“头号工程”来抓。一季度,全市工业开票销售338.4亿元,增幅16.5%,位列扬州7县(市、区)第一;规上工业增加值增幅13.2%,位列扬州7县(市、区)第一,工业经济实现“开门红”。

能够取得如此亮眼的工业经济“成绩单”,离不开我们始终将工业作为看家本领,加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,不断推动工业经济释放强大活力,为经济发展提供新增量。

今年,我市锚定5个主导产业集群11条重点产业链,出台了“511”产业体系挂钩联系工作机制,建立市领导挂钩

联系产业链工作机制。聚焦11条重点产业链,聚力“五个一”(一支专业团队招商、一个载体园区建设、一支产业基金支持、一所科研院校支撑、一批链主企业培育)重点工作,进一步巩固提升优势产业、培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业,加快形成新质生产力,夯实工业经济高质量发展根基。

同时,围绕“511”产业体系,各地各部门依据产业链招商图谱,深化合作意向、促成合作共识,扎实推动相关项目尽早签约落地。一季度,我市上报新签约亿元以上“擂台赛”先进制造业项目49个,其中10亿元以上新签约重大项目

5个;通过认定扬州市“三新”新开工项目21个、新竣工(达序时)项目21个,新开工、新竣工(达序时)项目分别位列7县(市、区)第一、第二。重大项目加快建设,成为推动工业经济发展的“强引擎”。

实现“开门红”,更要“全年红”。据了解,围绕全年工业开票销售目标任务,二季度,我市持之以恒抓牢抓实亿元企业、“511”产业、“三区一镇”等重点企业、重点产业、重点板块,抓住关键时间节点,细化上半年序时目标,逐一制定推进措施,推动经济运行调度具体到产业、企业、项目,持续巩固优势指标,努力提升中游指标、竭力攻坚短板指标。

### 开辟新赛道 增创新优势 跑赢新赛程

## 市人大常委会视察智慧法院建设工作

本报讯(记者 郑杰)23日上午,市人大常委会专题视察智慧法院建设工作。市人大常委会主任张秋红,市人大常委会副主任潘建奇、李生、王薇、王庆东参加活动。

张秋红一行实地视察了市法院诉讼服务大厅、云上法庭等处,查看了阅卷一体机、文书辅助填写终端等设备的应用情况,听取了智慧法院建设工作情况汇报。

在随后召开的座谈会上,张秋红充分肯定了我市智慧法院建设工作取得的成

效,认为智慧法院建设工作亮点纷呈、各有特色。她指出,要规范好智慧法院建设的愿景和目标。深刻领会建设智慧法院的重大意义,吃透上情、了解下情、联系左右、融会贯通,让司法更加贴近人民群众,让智慧法院建设成果更好地惠及人民群众,更好地服务中心、保障大局。要运营好智慧法院建设的创新应用。坚持公正司法,在促公正、提效率上下功夫,让数据多跑路、群众少跑腿,为法官减负,为审判

赋能;要抓住内核要求,把握核心关键,充分运用智慧法院建设体系平台,精细化指标管理,促进各项工作高质量开展;要提升要素保障,牢固树立系统化思维,在加强基础设施建设、升级智能化硬件设备等方面持续发力,久久为功。要夯实好人才队伍建设,加快人才培养步伐,努力形成符合新时代法院发展需要的高层次、阶梯式人才队伍格局,实现智慧法院共建共享,助力司法质效提升。

会上,与会人员观看了智慧法院建设专题片。市法院演示了“院务一点通”系统操作流程,汇报了智慧法院建设情况。与会人员作审议发言。

## 党外年轻干部能力提升培训班开班

本报讯(记者 金雯)23日上午,全市党外年轻干部能力提升培训班开班仪式在汪曾祺纪念馆报告厅举行。市委常委、组织部部长、统战部部长许辉出席开班仪式。

许辉在开班动员讲话中勉励党外年轻干部,要积极主动适应时代需要,勤学善思

显朝气,精研善悟增底气,笃行善用接地气,努力将自己锻造成学习型干部,在学以致用中成长为政策通、活字典、多面手。要切实增强“主人翁”的“挑大梁”意识,争做服务发展的“行家里手”、服务基层的“岗位能手”、服务创新的“参谋助手”,在各项事业中实干争先、冲锋在前,为新发

展注入新动能。要珍惜此次培训机会,静下心来学知识,加强交流提水平,严格自律树形象,力争在有限的时间里完成学习任务、收获学习成果、提升能力水平。

此次培训班为期两个月,每周一课,围绕提升党外年轻干部履职能力,设置了理论教学、现场研学、分享交流等丰富多样的教学形式和内容。全市近30名党外年轻干部参加培训。

开班仪式结束后,举行了培训班的第一场活动——“统战有约”春日读书会。

## 全市金融工作会议召开

本报讯(记者 郭萌)23日下午,全市金融工作会议召开,总结过去一年全市金融工作取得的成绩和面临的问题,安排部署今后一个阶段金融重点工作。市委常委、常务副市长李深红参加会议。

李深红要求,要赓续奋斗,在服务大局中展现作为。以全局站位丰富金融供

给,聚焦总量扩容、产业链发展、重大项目建设;以实体导向拓展金融服务,立足于降本、提质、增效;以创新理念做好“金融文章”,聚焦科技金融提质增效、绿色金融培优做活、普惠金融扩面增量、养老金融加快布局、数字金融创新引领。要强化联动,在凝聚合力中开创局面。加

强组织领导,坚持把党的领导落实到金融工作各方面各环节;增强服务保障,加大对金融机构需要解决问题的协调力度,提高金融资源配置效率,打通金融服务“最后一公里”;筑牢风险防线,健全金融风险线索监测排查机制,加快构建齐抓共管、各司其职、协同防控的金融风险防控工作体系。

会上宣读了2023年度银行机构考核结果,听取了全市金融工作情况报告;中国银行、南京银行、高邮农商行作交流发言。

本报讯(记者 葛维祥)23日上午,中国电子口岸数据中心南京分中心——长江经济带·高邮综合窗口揭牌仪式在行政审批局举行。中国电子口岸数据中心南京分中心主任顾梦、扬州海关关长唐仁军、我市市长田醒民等领导出席揭牌仪式。副市长史美山主持仪式。

仪式上,田醒民用“产业有特色、生态有底色、百姓有成果”三个关键词介绍了高邮市情概况和经济社会发展取得的成绩。

田醒民指出,近年来,虽然我市主要经济指标保持了较高速增长,但经济外向度一直是短板弱项。我市提出了“以‘三外’促开放”的工作思路,尤其是重点推进外贸扩量提质。2023年,我市进出口总额实现了正增长,特别是进口总额同比增长98.1%。这些成绩的取得一方面是靠自身努力,另一方面得益于海关等各方给力和政策支持。

田醒民表示,长江经济带·高邮综合窗口是苏中苏北地区开办的第一个窗口,制卡点的设立体现了南京数据中心、扬州海关对我市开放型经济发展的关心和厚爱。我市将以此次签约揭牌为契机,以抓工业经济思维狠抓开放型经济发展,在巩固好电动工具、纺织服装、新能源等优势产业基础上,进一步加大外贸企业服务力度,积极吸引外贸综合服务平台,大力培育跨境电商等外贸新业态,为我市开放型经济发展增添新动能、新优势。

顾梦和唐仁军分别致辞,对高邮经济社会发展取得的成就和推动外贸高质量发展举措与成果给予高度评价。顾梦表示,未来将以服务窗口为依托,围绕服务高邮高质量发展、高水平开放,进行更多更深入的合作,着力打造“内涵更广、效率更高、服务更优”的综合服务窗口,为高邮经济社会发展蓄势赋能。唐仁军表示,力争将高邮制卡点打造成为近距离服务企业、辐射周边地区的“集成化、一站式”海关办事服务中心,为持续优化口岸营商环境、促进地方开放型经济高质量发展提供有力助推。

仪式上,田醒民和顾梦共同为中国电子口岸数据中心南京分中心——长江经济带·高邮综合窗口揭牌;史美山与顾梦签署合作协议。

据悉,高邮综合窗口设在行政审批局三楼,可以实现中国电子口岸数据中心相关业务全覆盖,承担江苏省内中国电子口岸政务卡、企业卡的制作和技术支持工作,主要为高邮及苏中周边地区外贸企业提供“就近办、一站办”服务,可办理新人网企业制卡、企业信息变更、补卡、换卡、增办操作员卡、更新、解锁等业务,进一步提升对外贸易便利化程度,持续优化全市营商环境。服务热线:0514-84604660。

## 第十七届读书季启动

本报讯(记者 居佳佳)23日上午,市第十七届读书季启动仪式暨“阅读进社区 书香飘万家”阅读服务进基层活动,在城南经济新区南苑社区举行。市委常委、宣传部部长薛斌参加活动。

薛斌在致辞中介绍,高邮是一座因书香而美丽的城市,2023年获“中国文学之乡”授牌,文化底蕴深厚,文学人才辈出,阅读氛围浓厚;高邮是一座因阅读而富有的城市,建成国家级图书馆、城市书房、农家(社区)书屋、漂流书屋等公共阅读空间246个,形成覆盖城乡的阅读服务阵地;高邮是一座因阅读而充盈的城市,每年开展“高邮市读书节”“汪曾祺读书节”“农家书屋主题阅读”等形式多样、内容丰富的全民阅读主题活动数百场,全面构筑起百姓家门口的“精神粮仓”。

薛斌希望各部门、各乡镇园区进一步坚持为民导向,强化资源整合,创新活动开展,不断提高阅读活动的影响力和辐射力。广大党员干部要发挥导向引领作用,多读高雅之书,在全市形成热爱学习、积极向上的浓厚氛围,用读书涵养浩然正气,成就更加精彩的人生。

活动现场发布了市第十七届读书季阅读项目,市新华书店向城南新区、开发区、高邮镇相关社区捐赠图书。与会人员还共同观看了文艺表演。

22日上午,我市“爱鸟周”主题活动启动,市资规局、市供电公司、市公安局、省高宝邵伯湖渔政监督支队三大队等单位围绕“完善保护体系 护佑候鸟迁徙”主题,开展宣传教育活动,引导广大市民加入保护野生动物行列,爱护生态环境,共同为鸟类等野生动物营造良好的栖息环境。图为活动现场。

秦喜发 孔令玲 摄影报道



今日总值班 刘久凤  
值班编委 张维峰  
责编 石鑫 版式 纪蕾

打通企业办卡『最后一公里』